

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Posuzovaná práce:** VAISHLE, Ihor. Zdroje sociální opory u imigrantů z východoevropských států pobývajících na území České republiky (diplomová práce; vedoucí práce: Petr Novák). Praha: HTF Univerzity Karlovy, 2023, 83 s.

### 1. Téma, metodologie a obsah

Student si za téma své diplomové práce zvolil interdisciplinární téma sociální opory na pomezí sociální psychologie a sociální/charitativní práce s přesahem do tématu humanitární pomoci v rámci mezinárodního konfliktu. K náročnosti zpracování již tak ambiciózní diplomové práce zadané v dubnu 2021 (!) přispěla právě nutnost reflektovat nepřehlednou a neustále se měnící situaci po zahájení regulérního válečného konfliktu po agresivní ruské invazi na Ukrajinu v únoru 2022. Práci a zde představovaný výzkumný problém je tak možné hodnotit jako navýsost aktuální a z praktického hlediska svrchovaně užitečnou studii.

Teoretická část (s. 10-41) obsahuje adekvátní konceptualizaci a podrobnou deskripci základních pojmů a tematických okruhů. Empirická část (s. 42-73 včetně kvalitně zpracované diskuze) rozpracovává - v opoře kvalitativního přístupu - otázku po zdrojích sociální opory u imigrantů z východoslovenské etnolingvistické oblasti. Semistrukturované rozhovory s 12 respondenty rovnoměrně rozdělenými podle občanství a pohlaví byly realizovány v jejich rodném jazyce (čímž byl ošetřen problém možného významového posunu, ke kterému by mohlo dojít v rámci překladu či rozhovoru v jiném než mateřském jazyce). Práci lze v tomto ohledu považovat za velmi originální a charakterem i rozsahem výběrového souboru (oproti obdobným pracím na magisterské úrovni) jako vysoce nadstandardní. Samotné celkové zpracování - především metodologickou část výzkumné studie - lze opět hodnotit velmi pozitivně.

Velmi kladně lze hodnotit i schopnost autora zůstat „vědecky“ věcný a i v takto emocionálně exponovaném tématu, jakým je bezesporu aktuální válečná situace na Ukrajině, zachovat důležitý profesionální nehodnotící odstup.

### 2. Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji odpovídá magisterské úrovni. Kladně lze v komparaci s obdobnými kvalifikačními pracemi hodnotit i relativně vysoké zastoupení cizojazyčné zdrojové literatury.

### 3. Formální úprava práce

Práce o rozsahu 83 stran (včetně obligatorních náležitostí) má jednotnou úpravu a logické strukturální členění. Formální a jazykové zpracování je přiměřené.

#### 4. Odborný přínos práce pro praxi

Práci lze vzhledem k významnosti a aktuálnosti tématu, potenciálu pro efektivnější porozumění dané problematice a rozvoji sociální práce v této oblasti **považovat za nanejvýš originální a přínosnou.**

#### 5. Otázky k obhajobě a celkové hodnocení

- a) Jakou zvolil autor práce metodologii diferenciací/členění sociální opory?
- b) Jaký zdroj sociální opory lze s ohledem na výsledky výzkumného šetření považovat u cílové skupiny za nejdůležitější?

Student **prokázal schopnost přiměřeně popsat a kriticky uchopit vybrané téma, provést kvalitní výzkumné šetření, důsledně se držet rad a doporučení vedoucího práce a odbornou kompetenci vědecky pracovat na magisterské úrovni.** V případě adekvátní schopnosti reagovat na položené doplňující otázky navrhuji **celkové hodnocení** stupněm „eminenter“ – **výborně (1).**



.....

PhDr. Mgr. Petr Novák, Ph.D., 29. 5. 2023